
Estimação pontual e intervalo de con�ança

Parte 3

Prof.: Eduardo Vargas Ferreira



Exemplo: trabalhar em casa torna os funcionários mais produtivos?
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Ideia do intervalos de con�ança para a média

I Fixando a probabilidade em 1− α, queremos encontrar os pontos c1 e c2, tal que

P( c1 < µ < c2 ) = 1− α.

P( z1 <
X̄ − µ
σ/
√
n

< z2 ) = 1− α.

↓
N(0, 1)

P( t1 <
X̄ − µ
S/
√
n

< t2 ) = 1− α.

↓
tn−1

P( z1 <
p̂− p√

p(1− p)/n
< z2 ) = 1−α.

↓
N(0, 1)

Agora basta isolar µ
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Intervalo de con�ança para a média

com σ desconhecido
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Exemplo: gastos com cartão de crédito

I Deseja-se avaliar a média anual dos débitos de cartão de crédito em famílias brasileiras. Uma amostra
de n = 11 famílias forneceu uma média de R$ 5.900, 00 e desvio padrão de R$ 3.058, 00.

1. Obtenha um IC com 90% de con�ança para µ.

P ( c1 < µ < c2 ) = 0.90
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Exemplo: gastos com cartão de crédito

I Deseja-se avaliar a média anual dos débitos de cartão de crédito em famílias brasileiras. Uma amostra
de n = 11 famílias forneceu uma média de R$ 5.900, 00 e desvio padrão de R$ 3.058, 00.

1. Obtenha um intervalo com 90% de con�ança para µ.

P ( c1 < µ < c2 ) = 0.90

P

(
t1 <

X̄ − µ
S/
√
n

< t2

)

= P

(
−1.81 · S√

n
< X̄ − µ < 1.81 · S√

n

)

= P

 X̄ − 1.81 · S√
n︸ ︷︷ ︸

c1 = 4231

< µ < X̄ + 1.81 · S√
n︸ ︷︷ ︸

c2 = 7568



a = x̄− 1.64 · σ√
n

b = x̄+ 1.64 · σ√
n
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Exemplo: gastos com cartão de crédito

I Deseja-se avaliar a média anual dos débitos de cartão de crédito em famílias brasileiras. Uma amostra
de n = 11 famílias forneceu uma média de R$ 5.900, 00 e desvio padrão de R$ 3.058, 00.

1. Obtenha um intervalo com 90% de con�ança para µ.

P ( c1 < µ < c2 ) = 0.90

P

(
−1.81 <

X̄ − µ
S/
√
n

< 1.81

)
= P

(
−1.81 · S√

n
< X̄ − µ < 1.81 · S√

n

)

= P

 X̄ − 1.81 · S√
n︸ ︷︷ ︸

c1 = 4231

< µ < X̄ + 1.81 · S√
n︸ ︷︷ ︸

c2 = 7568

 = 0.90

a = x̄− 1.64 · σ√
n

b = x̄+ 1.64 · σ√
n
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